

# 海丝商报

今日4版  
2020年9月28日  
庚子年八月十二  
星期一 总第981期  
官方微信  
新闻热线 0595-26531010



## 在福建省全方位推动高质量发展超越大局中走前列 南安举行重点项目专项督导工作分析会暨重点项目现场督导检查活动

本报讯(记者 庄晓丽)27日,全省重点项目专项督导工作分析会暨重点项目现场督导检查活动举行。

林荣忠、张桂森、洪顺昌、黄华强、王连赞等南安市四套班子领导参加活动。

今年来,南安市推行协调督导工作机制,侧重“过程督导”协调落实,成立了一支专职“协调督导”队伍,下设一个综合协调组及6个督导组,通过“明察暗访+专业检查”的方式,深入开展联合督查、专项督查、点题督查,推动整改工作落实到位。

“督导工作落实效果如何?目前项目进展情况怎么样?项目推进慢的原因是什么?”当天上午,南安市领导带着问题,实地走访检查了南翼商务大厦项目、成功大道(科教中心段)项目、“两溪一湾”安全生态水系综合整治工程(柳城段、霞美段)、江滨南路二

期、武荣大桥项目、国省干线横八线(省道215线)洪濑镇区国境线公路工程、福建童昌医院项目、美的智慧家居科创项目、绿色泛家居建材展贸项目等现场,详细了解项目进度,询问目前存在的困难问题。

检查中,市领导强调,要进一步提高认识,加强协调配合,突破瓶颈制约,倒排项目工期,加快项目推进;要严格工程合同管理,增加施工力量,利用秋冬施工黄金季节,加快施工进度;

要保障群众合理合法权益,严厉打击非法阻挠重点项目施工行为。

当天,南安还召开全市重点项目专项督导工作分析会,听取重点项目专题督导相关工作汇报,分析解决存在问题,安排部署下阶段工作。

市委书记林荣忠主持会议并作强调讲话。林荣忠指出,今年来,在全市人民的共同努力下,南安采取了一系列

积极措施、克服重重困难,逐步克服疫情带来的不利影响,经济发展呈现出“趋稳、向好”的良好态势,部分经济指标排在泉州市前列。其中,项目征迁攻坚方面,涌现出西华洋滞洪片区南安段高效率征迁的好经验;南安市推行的协调督导工作机制有力、有效、有为、有位,解决了一批问题,营造了积极干事的良好氛围。

林荣忠表示,在此基础上,南安更有底气、更有信心、更有动力在福建省全方位推动高质量发展超越大局中走前列,作贡献。他强调,要坚定信心稳当前,持续深化项目攻坚提速,努力实现全年经济社会发展目标任务。要盘活存量,激活增量,做好提前量,及早谋划明年项目盘子,突破瓶颈制约,推进“五个一批”项目建设,奋力抢回滞后的时序进度;要完善体制机制,整合力量资源,推动各项工作落到实处;要

充分发挥南安资源优势,开展务实招商、小分队招商、精准招商;要按照督导-协调-督查工作路线图,完善协调督查工作机制。要坚持人民至上,守住底线防风险,善于发现问题、勇于解决问题,毫不松懈抓好秋冬疫情防控、安全生产工作,保障人民群众生命财产安全。

市委副书记、市长张桂森部署项目建设、疫情防控、安全生产等工作。

会议还部署了“两节”期间经济发展、信访维稳、扫黑除恶、打击电信诈骗、禁毒、道路交通安全、走访慰问困难群众、值班值守等工作;传达学习了省、泉州市国务院大督查前期准备工作会议精神和省新冠肺炎秋冬季疫情防控准备工作督导组到南安开展督导工作要求,部署南安市相关工作。

(相关新闻详见4版)



“脱贫攻坚八闽行”网评引导活动  
走进南安

本报讯(记者 赖香珠)24-25日,“脱贫攻坚八闽行”网评引导活动走进南安,中央主流新闻网站媒体及福建自媒体大V组成采访团,深入脱贫攻坚观摩点探访,感受乡村振兴成果。

中央网信办网络评论工作局副局长尤雪云带队,人民网、新华网、中国日报网、中国新闻网、央广网、光明网等中央重点新闻网站,东南网、海博TV等省新闻网站,新浪微博等网络平台,以及网络正能量骨干共30余人在南安开展采访活动。泉州市委副书记、宣传部部长张永宁,南安市领导吴忠溪、张小红、范嘉等参加活动。

其间,采访团走进梅山镇鼎诚村、蓉中村,蓬华镇山村及向阳乡、水头镇、石井镇等基层村镇,探访南安“智慧+扶贫”“生态+发展”等乡村脱贫与乡村振兴的创新做法,参观泛家居项目、英良五号石材自然历史博物馆、泉州芯谷南安分园区等活动点。每到一处,媒体记者们通过图文、视频等形式,全方位、多角度、立体化展示南安市脱贫攻坚和乡村振兴的成果成就。

据了解,该活动由中央网信办网评局指导,福建省委网信办、光明网主办,泉州市委网信办、龙岩市委网信办、漳州市委网信办承办,活动持续5天,采访团先后探访龙岩市、漳州市、泉州市等地,深入挖掘福建高质量完成脱贫攻坚目标任务的亮点特色、实践探索和工作创新等内容,大力宣传福建脱贫经验,打造脱贫攻坚的“福建样板”。

## 罗东:幼育老乐病有医 同心筑梦奔小康



依山傍水的罗东,小城镇建设如火如荼地进行中。

■本报记者 黄俊涛 李想  
通讯员 庄川林 文/图

走进罗东镇镇区,沥青道路宽敞平稳,两旁郁郁葱葱,富有中国特色的彩灯点缀其中,别有一番风味……随着小城镇建设的不断推进,罗东人从身边感受到了实实在在的变化。

2020年伊始,罗东镇全力打造“文教卫强镇、宜居小城市”。目前,源昌商业广场、童昌医院、银河新城、罗溪堤岸等项目都在火热施工中。罗东镇党委书记陈贵明告诉记者,未来,罗东镇将打造一个学有所教、病有所医、老有所乐的宜居小城市,带领全镇人民奔小康。

### 学有所教 昌财学村“一条龙”就学

“加油!加油!”近日,记者来到昌财实验中学,一下子被此起彼伏的呐喊声吸引住了。只见一群活力四射的男生驰骋在篮球场上,挥洒汗水。随着欢呼声响起,一场篮球友谊赛落下帷幕。

学生毛英杰来自水头。填报志愿前,他与父母辗转参观了很多学校。

“一来这里,我便被这里的校园环境给吸引住了。”毛英杰说,他热爱运动,看到这里的室内体育馆、综合运动场、田径运动场,他立即决定报考昌财实验中学。

记者了解到,南安昌财学村在2018年9月正式启用。作为罗东镇重要的文化教育配套项目,昌财学村规划总用地面积达10.3万多平方米,建筑面积达76365平方米,其中幼儿园18个教学班、小学42个教学班、中学60个教学班,总投资3.4亿元。

昌财实验中学党支部书记李超阳告诉记者,这几年,昌财学村在推动教育事业跨越发展中,取得一个又一个成就。

2019年昌财实验中学荣获国家“足球特色校”荣誉称号,并被省教育厅授予“义务教育管理标准学校”称号。2020年1月,源昌集团董事长侯昌财继续投入2亿元,促成南安市人民政府、首都师范大学、厦门源昌集团达成政、校、企三方合作,大力推进教育

的发展。

下阶段,罗东新镇区还规划再建设两所公办幼儿园和罗东第一小学,引进大学城项目,补齐教育短板,提升教育水平,创建“教育特色小镇”。

“2020年6月,泉州市政府批复同意昌财实验中学设置高中部,学校升格为完全中学。今年秋季,我们学校按照一级达标高中校的标准圆满完成招生计划。从此,学校教育快速发展翻开了崭新的一页。”李超阳说。

分管教育的罗东镇副书记傅伊明告诉记者,镇党委、政府一贯重视教育事业发展,昌财永久基金、黄良庵慈善基金会、罗东商会、各村教育基金会等社会慈善组织以及各位社会贤达也纷纷捐资。

傅伊明介绍,今年来,罗东镇已累计发放奖教奖学金达170多万元,奖学助学蔚然成风。她希望社会各界贤达继续发扬“尊师重教、扶贫济困”的传统美德,积极参与罗东镇的奖学助学活动,帮助更多学子追梦圆梦,助力罗东加快建设教育强镇步伐。

(下转2版)

### 主官说

2020年,是罗东镇快速发展、弯道超车的关键时期,机遇前所未有,发展潜力巨大。镇党委政府将秉承打造南安北部“文教卫强镇、宜居小城市”理念,继续有效整合资源,把握“123456”发展布局,强化项目支撑带动,加快建设南安北部宜居小城市。

“1”是紧扣一条罗溪,将罗溪流域罗东段打造成一个浓缩版的武荣公园;“2”是推动南域城镇建设区和北域生态旅游休闲区的发展;“3”是抓好福建童昌医院项目、银河商场项目、罗溪流域罗东段河道项目的建设;“4”是发挥罗东镇区位、人文、生态、学村四大优势;“5”是突出党建保证、民生社会事业、清新文明和谐乡村创建、小微产业园、宣传倡导引领五大方面工作;“6”是把握好长远和短期、刚性和弹性、存量和增量、片区和节点、统筹和分层、优势和短板等六大关系。

——罗东镇党委书记陈贵明

### 代言人打CALL

我是洪濑人,我很喜欢我们学校。食堂的饭菜很可口,校园环境高大上,四周的交通也很便利。尤其是宿舍,我们是庭院公寓式宿舍,上床下桌,很宽敞。这些都让我的高中生活充满乐趣。我会好好读书,成就最美的自己,考上最好的院校。

——昌财实验中学高一学生黄滨霖

我是土生土长的罗东人,以前罗东镇是一个穷山区,在镇党委政府的带领下,罗东镇发生了翻天覆地的变化。镇里的交通四通八达,直接连结高速出口。

以前,罗溪溪堤没有堤岸没处散步,如今经过改造溪堤的景色越来越漂亮,已经成为我和妻子饭后休闲散步的好去处。每天饭后散个步,让我和妻子的精神状态好了不少。

——罗东镇维新村63岁老人陈央来

## 南安举行世界旅游日宣传活动

本报讯(记者 赖香珠)9月27日是世界旅游日,今年的主题是“旅游与乡村发展”。昨日上午,南安市“9·27”世界旅游日宣传活动暨“丰美燎原 海丝南安”文旅活动周启动仪式在丰州镇燎原村举行。南安市领导张桂森、陈巧英等参加活动。

本活动周旨在充分发挥旅游业对乡村的赋能作用,将通过创意表演、云市集直播等系列沉浸式互动场景,再造南安网红打卡时尚新地标。

现场,南安市市长张桂森、泉州市文化广电和旅游局党组书记李伯群共同为舞狮点睛,丰美燎原新零售产业创意园网红艺术街区正式开街。

当天还为第三届南安市伴手礼授牌,共有13家15款伴手礼入选;举行清境桃源激光秀开幕式,表演时间为9月28日至10月8日的19:30-21:30。

据了解,“世界旅游日”前后,南安市各景区将开展丰富多彩的主题活动,包括九日山武荣民俗寻踪、丰州书院古碑刻拓片展览、清境桃源激光秀、码头柏斯音乐节等活动,通过系列乡村旅游精品活动,助推全市文旅行业在即将到来的国庆中秋假期高质量恢复发展。

## 未来一周 南安昼夜温差大

本报讯(记者 黄伟励)昨日清晨醒来,不少市民感到一夜切换进入“秋天模式”,气温比前一天更低了一些。

“受降水影响,最近气温较低。”南安市气象台工作人员介绍,这两天南安市以多云为准,气温在20℃-23℃。未来一周,南安市白天气温较为舒适,最高温度在23℃-31℃,夜间凉意更重,最低温度在20℃-23℃。

据悉,昨日,低层暖切位于华南部稳定少动。28日,切变北抬,低层为偏东气流,全省大部阴有小雨。国庆期间,10月1日-3日,华南暖切逐渐北抬,全省多云到阴,有分散性阵雨或雷阵雨。4日-5日,低层切变南压,全省有阵雨或雷阵雨,局部大雨。

在此提醒市民,未来10天仍多阵雨或雷阵雨,请注意降水对交通运输和假日出行的不利影响。同时气温变化较大,请注意增减衣物。